



Tovariš Sergej Kraigher si je ogledal proizvodnjo v TOZD - TGN

Sergej Kraigher v Avtomontaži, TOZD Tovarna grelnih naprav

V okviru obiskov programsko vótilnih sej osnovnih organizacij ZKS, je taki seji v TOZD TOVARNA GRELNIH NAPRAV kot član mestnega komiteja ZKS prisostvoval Sergej KRAIGHER. Glede na svoje izredno bogate družbeno politične izkušnje, je seji dodal novo kvaliteto, globlji pomen in večjo informativnost.

Pred sejo si je z zanimanjem ogledal in se seznanil s proizvodnjo, organizacijo in dejavnostjo TOZD ter še posebej kadrovske strukturo in razvojnimi prizadevanji TOZD. Ob podatkih o poslovanju v preteklem obdobju ga je zanimalo, v kakšni obliki in kolikšni meri bo na razvoj vplival protiinflacijski program. Zelel je tudi informacije o odnosih naše TOZD z ostalimi TOZD in DSSS v AVTOMONTAŽI ter kolikšen pomen ima TGN v DO. V razpravi smo se dotaknili tudi sprememb zakona o združenem delu, posebej tendence o krepitvi vloge DO. Ko smo to poskušali prenesti na AVTOMONTAŽO, smo nakazali dve alternativni. Združitev nekaj TOZD v enovito DO in organiziranje posameznih TOZD kot samostojne DO, povezane v SOZD.

Še pred temi razmišljanji pa je Sergej KRAIGHER opozoril zaposlene: na pravočasnost informiranja delavcev o težavah, ki nastopajo ter prizadevanjih vodstva TOZD za reševanje problemov;

skrbni za razvoj kadrov ter optimalno izrabo njihovega znanja ter opreme;

da omogočimo vsem delavcem, da predvidijo in

čutijo rezultate svojega dela;

da ugotavljajo interese trga in jim poskušajo prislusniti ter slediti.

Po zaključku seje nas je seznanil z nekaterimi svojimi stališči glede najnovejših dogajanj v Jugoslaviji. Med drugim je poudaril, da žal Jugoslavija še vedno teži k povprečju, tako da podpira povprečne in s tem relativno pada. Zakomplicirali in upočasnili smo odzivanje na zahteve trga, ki je edini realni pokazatelj dejanskih razmer. Vse subjektivne sile, še posebej ZK, si morajo prizadevati za skupne koristi in izboljšanje stanja na gospodarskem področju.

Na seji je bil prisoten tudi predsednik OK ZKS Občine Ljubljana Vič-Rudnik Julij PLANINC, ki je v razpravi opozoril na razprtije v CK ZK Srbije in se zavzel za prizadevanja, da se povrne zaupanje v ZK. Imamo sicer jasno začrtano linijo politike, pri izvrševanju pa vedno nastanejo razlike. Te so pogojene tudi v materialnih možnostih, ki so opazne že v okviru Slovenije, še večje pa med republikami. Vsi bi hoteli doseči čimveč, brez realne odvisnosti od tega, koliko bi v to vložili. Čimprej moramo zagotoviti enotne kriterije in merila za ocenjevanje rezultatov dela ter se ob prizadevanjih za zmanjšanje stroškov na vseh nivojih, boriti proti socializaciji izgub.

Razmišljanja obeh gostov sta prisotnim nudila zanimive informacije o trenutni gospodarski in politični situaciji v Jugoslaviji.

Andrej ROGINA

IZ TOBAČNE TOVARNE LJUBLJANA

Ukrepi in planiranje

Na podlagi ocene devetmesečnega rezultata poslovanja so v Tobačni tovarni sprejeli izhodišča plana za prihodnje leto. Pri izdelavi izhodišč so morali upoštevati tudi sprejete ukrepe ZIS-a, ki so poleg novega obračunskega sistema prinesli še dodatne težave.

Tobačna tovarna je v letošnjih devetih mesecih izpolnila 72 odstotkov plana. Proizvodnja in prodaja sta bili za 10 odstotkov večji v primerjavi z enakim obdobjem lani, zastavljene planske cilje pa je dosegla tudi proizvodnja usnjene galanterije.

Z oktobrskim povečanjem cen cigaret so se dokaj zaostreni pogoji poslovanja začasno izboljšali. Sledili so ukrepi zvezne vlade, podražitev goriva, električne energije, nekaterih repromaterialov in stroški so se po prvih izračunih direktno povečali za 100 milijonov dinarjev. Pričakujejo tudi težave pri nabavi repromateriala, saj se bo na eni strani zaradi zamrznitve, na drugi pa zaradi odobritve višjih cen začela trgati reproveriga. Težave pa bodo nastopile tudi zaradi limitiranja lastnih menic.

Poleg zadnjih ukrepov je svoje prispeval že nov obračunski zakon, saj je revalorizacija zalog negativno vplivala na rezultat poslovanja. Dohodek je bil v TOZD Proizvodnja cigaret zaradi revaloriza-

cije zmanjšan za skoraj 100 odstotkov.

Z novimi pristopi v proizvodnji in prodaji skušajo v Tobačni tovarni ublažiti negativne gospodarske trende, ki so v večji meri posledica zadnjih ukrepov zvezne vlade.

V naslednjem letu planirajo 3 do 4 odstotno rast proizvodnje in prodaje nad letošnjo realizacijo. Z dopolnitvijo asortimana izdelkov TTL naj bi nadoknadili dosedanje upadanje povpraševanja po nekaterih cigaretnih izdelkih. Pri proizvodnji usnjene galanterije pa bodo z boljšo organizacijo dela povečali kvaliteto izdelkov.

V letu 1988 bo Tobačna tovarna sklenila novo kooperacijsko pogodbo z inozemskim partnerjem Reemtsma iz Hamburga, s pomočjo katere bodo skupaj izdelali cigareto za tuje tržišče. Z nekaterimi novimi izdelki Reemtsme pa naj bi razširili tudi prodajo na domačem trgu.

Za doseganje vseh zastavljenih ciljev bodo še nadalje izboljševali kadrovske strukture, čeprav ob minimalnem povečanju zaposlenih. Zaradi boljše izkoriščenosti notranjih rezerv bodo pospešili inovacijsko dejavnost. Investicijska vlaganja pa bodo, v večji meri kot doslej, usmerjena v obnovo in dopolnitev strojnega parka.

D. E.



Življenjska doba predelovalnih, izdelovalnih ter pakirnih strojev za cigarete se počasi izteka. Zato bodo v TOZD Proizvodnja cigaret v prihodnjem letu postopno obnavljali strojni park, pri čemer bo upoštevan postopni prehod na trdo pakiranje cigaret.

FAKULTETA, TEČAJI, IZLETI, ABONMAJI...

Eva rada poslušala in uboga očeta

Kljub temu, da je dopolnila šele 22 let, ima Eva Rupert iz gostilne Ulčar na Igu že dolg seznam opravljenih oblik izobraževanja ob delu. Za to sta dva glavna vzroka. Že v tretjem letniku srednje šole za industrijsko oblikovanje v Ljubljani je spoznala, da bo s to izobrazbo težko dobila službo. Prislusnila je nasvetu očeta Jožeta, ki ga zelo rada poslušala, ker mu prizna njegovo življenjsko izkušnost in še med šolanjem opravila tečaj za servirke v restavraciji Urška. Znanje, ki ga je pridobila na tem tečaju, je takoj po končanem šolanju pričela uporabljati v prvi zaposlitvi, v domači gostilni. Potem pa je pričela nizati najrazličnejše oblike izobraževanja ob delu.

»1984. leta sem se vpisala na fakulteto za hotelirstvo Opatija, oddelek Bled. Takrat nas je pričelo s študijem nad 60 študentov in študentk. Trenutno je v naši skupini še okrog 15 vse boljših poznavalcev gostinstva in hotelirstva,« je pričela navajati podatke o njeni najzahtevnejši obliki dodatnega šolanja.

In kakšen je trenutni rezultat tega študija?

»Opravila sem prvi letnik in nad polovico drugega letnika. Imam še šest izpitov in diplomu. Predvidevam, da bom diplomirala marca.«

Si se že odločila za diplomsko nalogo?

»Opisala bom vlogo zasebnega gostinstva v slovenskem turizmu v predvojnem in povojnem času.«

Lahko odgovarjaš na izpitih v slovensčini?

»Lahko. Vendar je študij na hrvaški fakulteti zelo zahteven. Znano je, da ima hrvaščina veliko izrazov, ki jih mi ne poznamo. Ker pa so to strokovne besede, je vse skupaj še precej bolj zapleteno. Mislim, da bi

morali geslo »o turizmu in ljudeh« v Sloveniji obogatiti tudi s tem, da bi imeli v naši republici podobno fakulteto za hotelirstvo in turizem.

Na usmeritvi ekonomika in turizem moraš opraviti še šest izpitov. Si vse opravila v prvem roku?

»Ne. Ponavljati sem morala angleščino, italijanščino in dvakrat politično ekonomijo. V srednji šoli nismo namenjali potrebne pozornosti tujemu jeziku, italijanščine pa se pri nas ne učimo. Zato sem naredila iz obeh jezikov tečaj pri delavski univerzi »Boris Kidrič« in potem izpita uspešno opravila. Sedaj pa zaradi naše gostilne obiskujem še tečaj nemščine. Pa še nekaj je, predavatelji so na izpitih zelo strogi in imajo enak kriterij za redne študente in študente ob delu.«

Za tvoje ime smo zvedeli na Medobčinskem skladu za izobraževanje delavcev na področju samostojnega osebnega dela Ljubljana. Kako pa si ti zvedela za ta sklad?

»Z njim me je seznanil naš natak Martin, ki je bil predsednik področnega odbora osnovne organizacije zveze sindikatov viške občine na Rudniku. Nisem mu verjela, da je mogoče dobiti povrnjene stroške za šolanje. Potem pa me je napotil k sekretarki Malči Macura in ta mi je podrobneje predstavila izobraževalno, poučno in kulturno dejavnost sklada.«

Omenila si študij na fakulteti in tečaj jezičkov, si še v drugih oblikah koristila možnosti sklada?

»Obiskovala sem tečaja varstva pri delu in higienškega minimuma, bila na poučnih izletih v Münchnu, na Brionih in v Titogradu in eno leto koristila abonma v Mestnem gledališču ljubljanskem.«

V letih po rednem šolanju si si nabrala številna nova znanja. Zakaj?

»V gostinstvu in turizmu oziroma hotelirstvu sem našla svoj delovni življenjski cilj. Upoštevala sem očetovo navodilo, da človek toliko velja, kolikor jezikov zna, pa še ugodni pogoji za šolanje, ki jih nudi sklad, so pripomogli svoje k mojemu hotenju, da bi se naučila čim več.«

In, kaj boš z vsem tem znanjem?

»Razmišljala sem, da bi odprla majhen penzion. Če pa mi to ne bo uspelo, bom še vedno lahko našla primerno zaposlitev v hotelu. Konec koncev ne bi bilo slabo, če bi čim širše spoznala opravljane te zanimive dejavnosti.«

Navedla sva niz pozitivnih podatkov o tvojem položaju in šolanju. Imaš tudi ti določene probleme?

»Prvi je inflacijskega značaja. Sklad vrača šolnino šele po opravljenem šolanju na določeni stopnji. Inflacija seveda popolnoma razvrednoti vložena sredstva. Drugi pa je vezan na reševanje stanovanjskega problema. Tega delavci pri obrtnikih v Ljubljani ne morejo reševati v svojem krogu.«

P. S.: Zapis o Evi Rupert naj bo predvsem spodbuda mladim, da se ne bi po zaposlitvi izogibali šolskim klopem. K temu saj za delavce pri obrtnikih velja, da imajo izjemno dobro urejeno financiranje šolanja. Še boljše pa od 12.12., ko je skupščina sklada sklenila, da je mogoče praviloma sredstva povrniti v določeni obliki že ob vpisu v šolo.

STANE JESENOVEC



Eva Rupert z očetom Jožetom

Ljubljanska banka

Vsem varčevalcem in ustanoviteljicam želi srečno in uspešno novo leto 1988 - Ljubljanska banka-Gospodarska banka Ljubljana

Ljubljanska banka